



谔龙完成了对安赛龙的复仇。 新华社发

## 世锦赛谔龙横扫卫冕冠军,女双止步八强 羽毛球天团上演冰火两重天

**本报讯** 8月3日,2018年羽毛球世锦赛继续在南京进行。男单1/4决赛焦点战,谔龙直落两局,完胜卫冕冠军、丹麦人安赛龙,扫清了夺冠路上的劲敌;女单赛场,何冰娇激战三局,2:1爆冷将现世界排名第一的中国台北选手戴资颖挑落,首次打进世锦赛四强。在男女单高奏凯歌的同时,女双赛场却传来了坏消息。陈清晨/贾一凡组合0:2不敌印尼选手,无缘四强,这也是中国女双自从1983年参加羽毛球世锦赛以来的最差战绩。

类似于林丹同李宗伟的“林李大战”,谔龙同安赛龙的对决,被羽毛球迷们亲切地称为“双龙会”。此次交手,是“双龙会”第十三回。资料显示,谔龙与安赛龙此前曾在国际比赛中有过十次交锋,谔龙8胜2负占优。上届世锦赛半决赛,谔龙输给了安赛龙,而最近一次交手,在去年的中国公开赛,谔龙2:1击败了安赛龙。

交手占优,主场作战,成就了谔龙的复仇战。从开局,谔龙就打得积极主动,不过,身为世

界第一的安赛龙也并非等闲之辈。双方第一局一直打到了最后,谔龙关键时刻表现更胜一筹,21:19险胜。丢掉第一局的安赛龙,在第二局状态全无,11:21再丢一局,拱手让出了胜利。闯进男单四强的谔龙,将在半决赛与年轻队友石宇奇争夺决赛席位,中国男单也提前锁定了一个决赛名额。

女单四分之一决赛,何冰娇爆出了冷门,将戴资颖挑落马下。此前与戴资颖交手七次,除了第一次对决时获胜,何冰

娇至今已经连续输掉六场,2018年至今,她已经在马来西亚大师赛、亚锦赛、马来西亚公开赛和印尼公开赛上先后不敌对手,交手战绩完全落于下风。

不过,历史是用来改写的。在开局落后的情况下,面对世界排名第一的戴资颖,何冰娇展现出了很强的韧性,首局21:18先声夺人,调整后的戴资颖在第二局打出了超强表现,21:7扳回一局。决胜的第三局,何冰娇调整打法,进攻落点控制很到位,拉吊结合迫使戴资颖

连续失误,最终顽强地以21:13力克对手,锁定一个四强席位。

相比男女单打强势晋级,作为中国羽球传统优势项的女双,却让人大跌眼镜。在同印尼选手的鏖战中,陈清晨/贾一凡虽然顽强抵抗,但还是以两个21:23败下阵来,无缘四强。自1983年参加世锦赛以来,国羽女双除了1995年外,其余全部夺冠,曾完成过六连冠和14连冠壮举,本届比赛无缘四强则创造了国羽征战世锦赛以来女双最差战绩,曾经的荣耀早已无存。(宗文)

### CBA外援政策新赛季迎来拐点

## 紧箍咒一念,外来和尚不好当了

在CBA推出本土球员转会和合同新规后,8月3日,最新消息显示,CBA在下赛季和未来,也将对外援出台新规。据悉,联赛公司除了对外援合同重新约定外,外援更换次数也比过去有明显改变,外援引进受到的限制明显增多。

在外援新政框架内,俱乐部对外援的掌控力度明显增强,么蛾子外援将会减少,然而随之而来的,是联赛对于外援的吸引力下降,大牌外援加盟难度提升。

本报记者 刘伟

### 新外援只能签一年

按照新规,2018-2019赛季CBA签下的新外援,如果不是在新规定制定之前已经签下长约的外援,只能签一年合同。短约的存在,让CBA对大牌外援的吸引力越来越小。

此前,浙江队曾经为韦德开出了3年2500万美元的税前合同,展现出了极大的诚意。然而根据新规定,韦德算是浙江男篮签订新的外援,只能签一年合同,如果只签一年,这纸合同,对36岁的韦德而言,吸引力大打折扣。

此前,浙江队总经理方俊表示,他们已经和CBA公司报批了相关事宜,因为他们给韦

德开出的合同是在CBA新规定下发之前。不过对此,官方表示这还只是报价阶段,如果要签韦德,也必须按照新规,所以合同只能是一年。

在CBA新规定出台后,浙江方面同韦德团队进行了沟通,对此,韦德团队表示将重新考虑,至今仍没有下文,可见合同年限问题,确实影响了韦德对来CBA打球的考量。

当然,大牌外援来CBA的毕竟只是少数,但一年期合同,对那些想在CBA踏踏实实打球,多挣点钱的普通外援来说,也明显缺乏诚意。

### 合同不再全额保障

从2019-2020赛季开始,新规规定,来CBA的外援出场5到

20场,合同为非完全保障合同(球队和外援商定具体保障合同场次),超过20场则转为完全保障。这意味着,之前外援们完全保障合同的“铁饭碗”将不保。

此举,几乎是针对上赛季新疆外援布拉切制定的。众所周知,新疆队此前同布拉切签下了一份3年全额保障的长约,布拉切在第一个赛季奉上了高光表现,第二个赛季帮助新疆问鼎,上赛季突然像变了一个人。

布拉切来到新疆报到时,身材已经严重走样,新疆队只得让布拉切在赛季开始前就回美国减肥和训练。球队不得不临时找外援救火,布拉切一整个赛季出场寥寥,季后赛回来后,又严重影响了球队的化学反应,新疆队也在季后赛首轮

便惨遭出局。

在新规约束下,布拉切这样的反面典型,给CBA俱乐部造成的损失将会大大减小,便于外援的管理,节约运营成本,也能让外援充满危机感。

不过,作为不利的一面,此举让CBA对有实力的外援吸引力也再度下降。对于布拉切这种级别的外援,选择CBA,因为这里赛程短,钱挣得又不少,且都是保障合同,性价比超高。当这种性价比不复存在,吸引力也自然大不如前。

### 外援更换次数增加

2018-2019赛季,除了新签外援只能签订一年合同外,外援更换次数也将增加:球队在赛季前可以更换两次外援,

在常规赛中可以更换4次外援,在季后赛中可以更换两次外援。而此前常规赛只有两次更换外援的机会,季后赛只能更换一次外援。

外援更换次数的增加,让俱乐部在对外援频繁伤病、刺头外援时,有了更大的回旋空间,迫使外援也更具紧迫感。提升竞争力。

不过,由于CBA目前尚没有工资帽,外援更换次数的增多,让那些财大气粗的豪门俱乐部,有了更多“试错”的机会,直到碰到合适的人选。此前,新疆队就曾在没有受伤或者要大牌的情况下,主动更换过外援。对那些低成本运营的俱乐部,即便外援更换次数增加,如果不出大的意外,他们也不会贸然换人,此举对他们而言,意义并不大。